

**Отзыв о профессиональном уровне  
ОАО «Мордовский институт инженерных изысканий  
и проектирования» в области архитектурно-строительного  
проектирования**

ОАО «Мордовский институт инженерных изысканий и проектирования» имеет солидный опыт в области проектирования, обеспечивает высокое качество проектов. При архитектурно-строительном проектировании институтом постоянно ведется творческий поиск гармонии всех компонентов, формирующих окружающую среду, с учетом национальных мотивов.

В числе проектов института последних лет - здания Мордовского государственного национального драматического театра, Национального театра оперы и балета им. И.М. Яушева, Центра ассоциации финно-угорских народов Российской Федерации, административное здание Мордовиястат, реконструкция зданий музыкального училища имени Л.П. Кирюкова и Мордовского республиканского музея изобразительных искусств имени С.Д.Эрзи, проекты музейно - этнографического комплекса в с. Подлесная Тавла Кочкуровского муниципального района и его филиала в г. Саранске «Мордовское подворье», много объектов спорта: лыжно-биатлонный центр в г.Саранске, физкультурно-оздоровительные спортивные комплексы в г. Саранске и районах республики, специализированный школьный зал ВМХ – спорта в г. Саранске и другие.

Проектом здания Мордовского государственного национального драматического театра функционально достигнуто гармоничное сочетание функциональности и архитектурно-художественной выразительности. Достигнуто оригинальное проектное решение входной группы со скульптурами, театральной площади, раскрывающейся на улицы Рабочая и Советская. В отделке здания театра применены элементы национальной символики, современные отделочные материалы.

Достойное место в архитектуре города Саранска занимает реконструированное здание Национального театра оперы и балета им. И.М. Яушева. По сути дела создано современное здание театра оперы и балета высокого архитектурного уровня с большим зрительным залом, оригинальными интерьерами. Архитектурно - художественные решения фасадов здания театра, художественное оформление входной группы выполнены с учетом национальных мотивов. Градостроительную завершенность объекту придает благоустроенная театральная площадь с фонтаном.

Высокой оценки заслуживают проект музейно-этнографического комплекса в с. Подлесная Тавла Кочкуровского муниципального района с художественной школой в его составе и проект филиала музейного комплекса в г. Саранске «Мордовское подворье», широко раскрывающие и правдиво воспроизводящие историю мордовского края.

На высоком архитектурном и качественном уровне выполнен проект стоящегося (на пересечении улиц Пролетарская, Васенко в г. Саранске) административного здания территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Мордовия (Мордовиястат). Высотное здание современной архитектуры органично дополняет формирующийся градостроительный облик застройки центральной части

г. Саранска. Архитектурная выразительность здания усиливается за счет оригинальности его конструктивных решений и завершающего технического этажа, индивидуальности фасадов, введения стилобатной цокольной части, применения современных отделочных материалов и навесных витражей.

По проекту реконструкции Центрального рынка г. Саранска за счет применения оригинальных объемно-планировочных и конструктивных решений, гармоничной связи внешнего и внутреннего пространств рынка, архитектурной выразительности всех элементов этого торгового комплекса, применения современных материалов, благоустройства территории практически создан новый рынок высокого качественного уровня.

Архитектурной выразительностью отличаются проекты спортивных объектов, в том числе Региональный центр спортивной подготовки по биатлону и лыжным гонкам в юго-западном районе г. Саранска, построенные воздухоопорный физкультурно-спортивного комплекса МГУ им. Н.П. Огарева, специализированный зал ВМХ-спорта в г. Саранске. Принятые архитектурные решения в сочетании с благоустройством соответствуют современным требованиям к спортивным объектам.

Институт активно участвует в проектировании объектов по ипотечным программам жилищного строительства, в том числе жилья для ветеранов Великой отечественной войны, молодых семей и других социальных групп населения. Среди них большое градостроительное значение для г. Саранска имеет реализованный проект первого ипотечного квартала, ограниченного улицами Ульянова, Серадзской, Попова, М. Расковой в юго-западном жилом районе г. Саранска, общей площадью жилья свыше 50 тыс. кв. метров, где наряду с высоким архитектурным уровнем застройки предусмотрена также социальная инфраструктура для жителей микрорайона. Комфортное и доступное по цене жилье здесь получили сотни молодых семей и ветеранов.

В настоящее время по ипотечным программам также по проектам института ведется комплексная жилая застройка в районе реки Тавла в г. Саранске, где предусмотрены все виды социальной инженерной инфраструктуры.

Проектирование институт осуществляет на высоком архитектурном и качественном уровне. Министерство строительства и архитектуры Республики Мордовия отмечает высокий профессиональный уровень ОАО «Мордовский институт инженерных изысканий и проектирования» в области архитектурно-строительного проектирования.

**Заместитель Министра  
строительства и архитектуры  
Республики Мордовия**

15 . 09 . 2011



**И.Ф. Аламаев**